

关注巴以冲突

- ◆ 美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比11日说,美国“艾森豪威尔”号航母打击群将于未来一周左右穿越大西洋并抵达地中海,并称这是冲突爆发前作出的既定部署,美军尚未作出让该航母打击群在此轮冲突中进行威慑的决定。
- ◆ 俄罗斯总统普京11日在俄能源周国际论坛全会上说,俄罗斯始终支持建立独立、拥有主权的巴勒斯坦国。他敦促冲突各方不要伤害平民,并为平息局势做出努力。

美国第二个航母打击群

未来一周
抵达地中海

尚未作出进行威慑的决定



12日,土耳其、伊朗等地区主要国家继续加大外交努力以防局势升级,同时呼吁确保平民尽快获得人道主义援助。

过去24小时,伊朗总统莱希分别与沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼和叙利亚总统巴沙尔通电话,呼吁他们在支持巴勒斯坦问题上统一立场。另据伊朗媒体12日报道,伊朗外长阿卜杜拉希扬将访问伊拉克和黎巴嫩,讨论巴以最新局势。

土耳其总统府说,总统埃尔多安12日与阿联酋总统穆罕默德通电话时,呼吁国际社会,特别是地区国家为结束巴以当前冲突采取积极措施。另外,土国防部一名消息人士12日说,土军方已做好向巴以冲突地带运送人道主义援助物资的准备。

据约旦佩特拉通讯社报道,经与埃及充分协调,约旦政府运营的哈希姆慈善组织12日向加沙地带派出一架满载人道主义援助物资的飞机,为当地提供急需的医疗物资。此前一天,约旦国王阿卜杜拉二世分别与土总统埃尔多安、英国国王查尔斯三世、挪威首相斯特勒和欧盟委员会主席冯德莱恩等就巴以局势通话。

约旦公共安全部门11日发表声明,确认该国与巴勒斯坦约旦河西岸之间的侯赛因国王桥陆路口岸已暂时关闭,约旦与以色列之间的南北两个过境点仍照常运行。侯赛因国王桥口岸是巴勒斯坦人离开巴以地区的重要通道,目前由以色列实际控制。

美国国家安全委员会战略沟通协调员



10月11日,在加沙城,一名男孩走过以色列空袭炸毁的建筑废墟。新华社发

约翰·柯比11日在白宫例行记者会上说,美国“艾森豪威尔”号航母打击群将于未来一周左右穿越大西洋并抵达地中海,并称这是冲突爆发前作出的既定部署,美军尚未作出让该航母打击群在此轮冲突中进行威慑的决定。柯比同时表示,美国正与以色列和埃及“积极讨论”为加沙地带平民建立安全走廊。

此前,美国国防部长劳埃德·奥斯汀8日宣布,与总统约瑟夫·拜登详细讨论后,他下令在东地中海部署“杰拉尔德·R·福特”号航母打击群,另外将“迅速”向以色列提供弹药等更多援助。

俄罗斯总统普京11日在俄能源周国际论坛全会上说,俄罗斯始终支持建立独立、拥有主权的巴勒斯坦国。他敦促冲突各方不要伤害平民,并为平息局势做出努力。

据新华社

以色列宣布组建紧急政府应对战时事务

以色列总理内塔尼亚胡与反对党国家团结党领导人甘茨11日发表联合声明,宣布组建紧急政府,以应对战时事务。

声明说,内塔尼亚胡将与前国防部长甘茨以及现任国防部长加兰特共同组成紧急

政府,并为反对党“拥有未来”党领导人、前总理拉皮德留有职位。但拉皮德目前还没有正式同意加入。声明还说,在以色列和巴勒斯坦新一轮冲突期间,紧急政府将不会提出任何与战事无关的法案或行政命令。据新华社

外交部发言人:

中方支持阿盟在巴勒斯坦问题上
发挥重要作用

外交部发言人汪文斌12日表示,中方支持阿拉伯国家联盟(阿盟)在巴勒斯坦问题上发挥重要作用,愿同阿盟等各方保持沟通协调,积极劝和促谈,为推动中东和平进程重回正轨不懈努力。

当日例行记者会上,有记者问:11日,阿盟召开紧急外长会讨论巴以局势,并通过决议,呼吁冲突双方保持克制,立即停火,重振和平进程。中方对此有何评论?

汪文斌表示,中方注意到阿盟召开紧急外长会并通过决议,支持阿盟在巴勒斯坦问题上发挥重要作用。中国同阿拉伯国家在巴勒斯坦问题上立场相近。双方都呼吁尽快停火止暴,谴责伤害平民的行为,防止局势升级造成人道主义灾难。双方都认为国际社会应切实发挥作用,向巴勒斯坦人民提供人道支持,推动尽快重启和谈。据新华社

10月11日,加沙城的建筑遭以色列空袭后升起浓烟。新华社发

美国情报称 | 哈马斯的军事行动
令伊朗高层吃惊

美国一些知情官员11日披露,根据美方初步掌握的情报,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列发动大规模军事行动,令伊朗高层“吃惊”。

美国《纽约时报》最先报道这一消息,说美方的多份情报显示,伊朗高级官员并不知道会发生袭击,对袭击感到惊讶。这让美方更加怀疑伊朗直接参与策划袭击的说法。

美国知情官员没有披露这些伊朗高级官员的身份。按照这些消息人士的说法,那些伊朗官员通常会提前获得哈马斯方面关于发起大规模军事行动的通报,或者掌握相关信息。

路透社以一名不愿公开姓名的美国官员为消息源报道,伊朗可能已注意到哈马斯打算对以色列采取行动,“但不知道确切时间或行动范围”。

这名官员说,美国情报机构将继续调查,试图“挖掘”伊朗参与袭击的证据,并于今后几周分析更多情报,包括重新分析一些旧情报。

伊朗常驻联合国代表团8日声明,伊朗坚定支持巴勒斯坦,但没有参与这次袭击。哈马斯一名海外领导人9日说,袭击由加沙地带“少数”哈马斯高层指挥官策划,伊朗和黎巴

嫩真主党没有提前获得通报。

眼下,美国、以色列以及美国在中东地区的盟国都没有发现伊朗与哈马斯本次袭击直接关联的证据。不过,白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比11日在接受美国微软-全国广播公司采访时重申,美方认定伊朗与哈马斯串通,但尚未发现证据表明伊朗对这次袭击提供了具体支持。

美军参谋长联席会议主席查尔斯·布朗当天说,美军尚未发现以色列在中东地区的其他对手在哈马斯袭击后准备对以采取行动。他早些时候警告伊朗不要卷入新一轮巴以冲突。据路透社报道,一些分析师认为,哈马斯打破了以军“不可战胜”的形象,可能令伊朗受到鼓舞。

以色列军队11日继续空袭哈马斯控制的加沙地带,并为地面进攻做准备。以军说,哈马斯的袭击导致以色列1200人死亡,2700多人受伤。巴勒斯坦卫生部说,以色列报复性空袭已造成1055人死亡,5100多人受伤。据新华社